

百年东芝造假



8名董事引咎辞职

▲21日下午,在日本东京东芝公司总部,东芝公司社长田中久雄(中)在媒体记者面前鞠躬道歉。

据日本媒体报道,21日下午,日本有着140年历史的技术巨头东芝公司高层在东京召开记者会,正式就其日前曝出的财务造假丑闻向各关系方道歉。包括社长田中久雄在内,该公司共有8名董事因此宣布辞职。暂定东芝高层室町正志接替田中的社长职务。

本月20日,日本东芝公司接受了第三方委员会(委员长为东京最高检察院原检察长上田广一)的调查会计业务违规报告并发布摘

要版。报告认为,东芝前后3任社长通过向下属施加压力等方式,“在经营判断上”进行了违规的会计处理。

报告还严厉指责东芝“包括高层在内的整个组织参与其中”。自2008年度至2014年度的4至12月,虚报利润总计达到1562亿日元。为此,东芝社长田中久雄等在记者会上正式宣布辞职。据报道,田中承认了财务造假一事,称“衷心地向股民及相关各方道歉”,并将此次事件的责任归为管

理方的“决策失误”,接受第三方委员会的相关指控。

报告显示,自2008年度以来的利润修正额(税前利润)除了第三方委员会认定的1518亿日元之外,东芝自主审查的部分达到44亿日元。其利用完工百分比法(常用来管理长期项目的核算,根据完工的比例确认收入和成本)的会计处理,采取了将计提损失推迟到下一年度等手段。

由此,该期间内东芝的税前利润为5650亿日元,而会计业务

违规的金额占比例近30%。报告认为,公司高层等希望“提高表面上的当期利润”,相关负责人迎合这一目的,持续违规操作会计业务。报告从各角度分析了原因。该报告显示,在东芝的文化中,下属不可能违背上级的意思。

对于上述问题,日本财务大臣兼金融担当大臣麻生太郎21日在内阁会议后的记者会上表示,对东芝公司的会计处理违规问题“甚感遗憾”,并称“如果不做好真正意义上的企业治理,日本的

市场、东京证交所的信用度可能会受损。”

对于今后如何依据《金融商品交易法》采取行政手段,麻生仅表示“将由证券交易等监视委员会全权判断”。日本经济产业大臣宫泽洋一表示:“信息公开非常重要,发生这样的事实确实让人遗憾。希望东芝自身能妥善处理”。东芝公司将在8月中旬公布新的管理层阵容,并在9月下旬召开股东大会,以确立新董事会体制。

153名中国伐木工被缅甸判处终身监禁

据《联合早报》报道,缅北中国伐木工一案22日在缅甸终审宣判,密支那县法院根据公共财产保护法判罚涉案人员最高刑罚:终身监禁。

据报道,缅北中国伐木工一案辩护律师吴Hkin茂称,“7月22日,法官进行了宣判,涉案人员155人,其中有两人尚未成年,只有17岁,因而判罚10年监禁,其余153人均被

判处终身监禁。”

县法院表示,155人均根据公共财产保护法判处最高刑罚,因两人尚未成年,所以判处10年监禁,其余153人终身监禁,如对判罚不服,可向省级法院进行上诉。

据悉,155名中国籍伐木工,起初被警方以国民财产保护法6(1)条例起诉指控,后更改以公共财产保

护法起诉指控,经过警方长时间调查取证及法院审理,最终法院判决有罪,并以影响恶劣为由判处了最高刑罚。

缅北中国伐木工一案,155名涉案人员分别于今年1月2日至11日被军方在克钦邦、歪莫、瓦晓、曼温、细尼贡、曼导、落坤严、瑟栋等地通过空中侦查抓获。

“维基解密”发布消息称 NSA 监听多任德外长

德称若属实将要美解释

据外媒21日报道,“维基解密”网站发布消息称,美国国家安全局(NSA)曾监听多任德国外长,包括现任外长施泰因迈尔。德国外交部消息人士称,如这些情况属实,将要求美方做出解释。

维基解密网站20日发布消息,称美国国家安全局对现任德国外长施泰因迈尔及其前任格哈德·施罗德和约施卡·菲舍尔都进行过监听。

该消息人士表示:“如果这些说法属实,那种针对伙伴的间谍活动是不可接受的。当然,我们会请美国政府解释这些严重指控。”

该代表指出,目前德国外交部还未能核实“维基解密”的消息,必须对其进行检验,而这需要时间。

此前,维基解密曾爆料美国国家安全局(NSA)窃听德国总理默克尔及其最亲密顾问的电话长达多年,并对德国前任总理的下属进行了秘密监视。此次报告暗示,NSA对默克尔及其下属的秘密监视所持续的时间比之前所知的长得多,范围也更大。维基解密指出,NSA对德国高官的125个电话号码进行了长期监听。

巴西大案牵动拉美多国



巴西前总统卢拉涉嫌受贿也被调查。

秘鲁检察官定于本月前往巴西,就巴西奥德布雷希特建筑公司海外工程涉腐案展开调查。

奥德布雷希特建筑公司是巴西最大建筑公司,也是拉丁美洲最为知名的建筑集团。眼下,巴西正调查前总统卢拉涉嫌收取奥德布雷希特建筑公司贿金一案,厄瓜多尔就该公司工程合同展开审计,哥伦比亚则警告可能剥夺奥德布雷希特建筑投标资格,美国和巴拿马的调查人员也在配合调查。

路透社20日报道,秘鲁检察官赴巴西取证,由秘鲁总检察长巴勒罗·桑切斯派遣。桑切斯接受媒体采访时说,巴西大规模调查奥德布雷希特建筑涉腐案,传递重要信号。

按他的说法,秘鲁检察官将在巴西南部库里蒂巴市询问证人并研究巴西执法人员获取的相关证据。秘鲁检方调查将着重于巴西热带雨林直通太平洋沿岸的公路建设工程,该公路过境秘鲁。除奥德布雷希特建筑公司,参与建设的还有多家巴西建筑公司。

巴西执法人员对奥德布雷希特建筑涉腐的调查已历时8个月,公司多名高管被捕,包括首席执行官。他们曾是巴西随访代表团的“大人物”,经常在项目投标上击败中国和欧洲的建筑集团,签下拉美能源和交通设施大单。(本版稿件据新华社)



法国农民封路抗议

当地时间7月22日,法国北部城市塞克兰,当地农民封路抗议市场肉奶产品收购价格过低。他们用农用拖拉机将连接里尔与巴黎的A1高速公路封堵,并在路上焚烧轮胎表达不满。图为一位农民在燃烧的轮胎旁打出标语,上面写道:“我们的工作不是免费的”。

阿拉法特死因调查: 法国检方称无理由予以立案

据外媒22日报道,法国检察官说,没有理由为巴勒斯坦领导人阿拉法特死因立案。

2012年8月在巴黎楠泰尔的一个法庭,阿拉法特的遗孀苏哈指控阿拉法特是因放射性钋-210中毒身亡,要求进行谋杀调查。按计划,下个月这一法庭将开始谋杀调查,之前该法庭驳回了苏哈·阿拉法特的一项民事诉讼。

这个案件并没有指明被怀疑的凶手,只是对一个代号为X的肇事者提出诉讼。

在2015年4月,3名法国法官对

阿拉法特死因调查作出结论,并把他们的发现交给了楠泰尔的检察官。楠泰尔的检察官凯瑟琳·丹尼斯说,当时法国专家得出结论认为在阿拉法特坟墓中和尸体样本中发现的钋-210和铅-210同位素并无异常。

21日,检察官办公室表示,检控方的意见认为这个案件应该取消。现在法庭要决定是否听从检察官的建议。但是在瑞士洛桑的Vaudois大学医院中心的研究人员上个月说,他们调查的结果显示阿拉法特死亡有“第三方介入”,为阿拉法特

中毒身亡的说法提供了一些支持。

巴勒斯坦的调查委员会宣布阿拉法特肯定是“被杀,凶手就是以色列”。许多巴勒斯坦人也指责以色列造成阿拉法特死亡,但是以色列对此坚决否认。

2004年11月,阿拉法特在法国逝世,他的医疗记录显示他由于血液紊乱而中风。2012年7月,媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钋,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。巴勒斯坦随后同意为阿拉法特开棺验尸以查明其真正死因。